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Äåëèìîñòü

Îïðåäåëåíèå. Öåëîå ÷èñëî a äåëèòñÿ íà öåëîå ÷èñëî b 6= 0, åñëè ñóùåñòâóåò òàêîå öåëîå

÷èñëî c, ÷òî âûïîëíÿåòñÿ ðàâåíñòâî a = bc. (Îáîçíà÷åíèå: a
... b)

Ïðèìåð 1. Âàñÿ ïðîïóñòèë â îïðåäåëåíèè äåëèìîñòè óïîìèíàíèå î òîì, ÷òî ÷èñëà öåëûå. Ïî-
êàæèòå ñ ïîìîùüþ ïðèìåðà, ÷åì ïëîõî òàêîå "îïðåäåëåíèå".

Ïðèìåð 2. à) Íà êàêèå öåëûå ÷èñëà äåëèòñÿ 0? á) Ïåòÿ ïðîïóñòèë â îïðåäåëåíèè äåëèìîñòè
óïîìèíàíèå î òîì, ÷òî b 6= 0. Ïîêàæèòå ñ ïîìîùüþ ïðèìåðà, ÷åì ïëîõî òàêîå "îïðåäåëåíèå".

Ñâîéñòâî òðàíçèòèâíîñòè. Åñëè a
... b, à b

... c, òî a
... c.

Ñâîéñòâî ñóììû è ðàçíîñòè. Åñëè a
... c è b

... c, òî a± b
... c.

Ïðèìåð 3. Äîêàæèòå, ÷òî abcd− cdab
... 11 äëÿ ëþáîãî ÷åòûðåõçíà÷íîãî ÷èñëà abcd.

1. Ìîæåò ëè ñóììà ñåìè ñëàãàåìûõ äåëèòüñÿ íà ÷èñëî, íà êîòîðîå íå äåëèòñÿ íè îäíî èç
ñëàãàåìûõ?

2. Äîêàæèòå, ÷òî ñóììà äâóçíà÷íîãî ÷èñëà ñ ÷èñëîì, ïîëó÷åííûì èç íåãî ïåðåñòàíîâêîé öèôð,
äåëèòñÿ íà 11.

3. Èçâåñòíî, ÷òî a + b äåëèòñÿ íà 7. Äîêàæèòå, ÷òî aba äåëèòñÿ íà 7.

4. Íàéäèòå: à) 3; á) 4; â) 10 ðàçëè÷íûõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, îáëàäàþùèõ òåì ñâîéñòâîì, ÷òî
èõ ñóììà äåëèòñÿ íà êàæäîå èç íèõ.

5. ×åòûðå ýêñïåðòà ïîäñ÷èòàëè ïî îñåíè öûïëÿò â îäíîì è òîì æå êóðÿòíèêå. È çàÿâèëè:
À: ÷èñëî öûïëÿò äåëèòñÿ íà 2;
Á: ÷èñëî öûïëÿò äåëèòñÿ íà 4;
Â: ÷èñëî öûïëÿò äåëèòñÿ íà 12;
Ã: ÷èñëî öûïëÿò äåëèòñÿ íà 24.
Èçâåñòíî, ÷òî òðîå ïðàâû, à îäèí ýêñïåðò îøèáñÿ. Êòî èìåííî?

6. Ëèçà è Íàñòÿ çàäóìàëè ïî òðåõçíà÷íîìó ÷èñëó, çàòåì êàæäàÿ ê ñâîåìó ÷èñëó ïðèïèñàëà åùå
ðàç òàêîå æå. Çàòåì êàæäàÿ äåâî÷êà âûïèñàëà âñå äåëèòåëè ïîëó÷èâøåãîñÿ øåñòèçíà÷íîãî
÷èñëà. Äîêàæèòå, ÷òî íå ìåíåå 8 ÷èñåë â èõ ñïèñêàõ ñîâïàëî.

7. Êèðèëë âìåñòî òîãî, ÷òîáû ðåøàòü íà êðóæêå çàäà÷è, íàïèñàë 66 ñåìåðîê ïîäðÿä. Ëåíÿ
óòâåðæäàåò, ÷òî ïîëó÷åííîå ÷èñëî äåëèòñÿ íà 13. Ïðàâ ëè Ëåíÿ?

8. Ïðè êàêèõ n ÷èñëî 88 . . . 8︸ ︷︷ ︸
n âîñüìåðîê

äåëèòñÿ íà 91?

9. à) Äàíà ïîëîñêà èç 6 êëåòîê. Ñåðåæà è Ãîøà ïî î÷åðåäè çàïèñûâàþò â êëåòêè öèôðû.
Åñëè ïîëó÷åííîå ÷èñëî äåëèòñÿ íà 143, òî âûèãðûâàåò Ñåðåæà, åñëè íåò, òî Ãîøà. Ãîøà
õîäèò ïåðâûì. Êòî âûèãðûâàåò ïðè ïðàâèëüíîé èãðå îáîèõ? á) À åñëè ïîëîñêà ñîñòîèò èç
12 êëåòîê? â) À åñëè èç 13?

10. Äîêàæèòå, ÷òî ÷èñëî ababab äåëèòñÿ íà 7, 13, 37.

11. Ðåøèòå ðåáóñ: Ê · Î · Ò = Ó ·× · � ·Í ·Û ·É

12. Íà ñêëàäå ëåæàëî íåñêîëüêî öåëûõ ãîëîâîê ñûðà. Íî÷üþ ïðèøëè êðûñû è ñúåëè 10 ãîëîâîê,
ïðè÷åì âñå åëè ïîðîâíó. Ó íåñêîëüêèõ êðûñ îò îáæîðñòâà çàáîëåëè æèâîòû. Îñòàëüíûå 7
êðûñ ñëåäóþùåé íî÷üþ äîåëè îñòàâøèéñÿ ñûð, íî êàæäàÿ êðûñà ñìîãëà ñúåñòü âäâîå ìåíüøå
ñûðà, ÷åì íàêàíóíå. Ñêîëüêî ñûðà áûëî íà ñêëàäå ïåðâîíà÷àëüíî?

Ñâåðõçàäà÷à �4. Äîêàæèòå, ÷òî âñå ÷èñëà 10017, 100117, 1001117,... äåëÿòñÿ íà 53.


